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ESTADISTICA TEORICA GESTION AERONATICA (19 de octubre 2015)
1. Sean los sucesos A y B tales que P(A)=1/3 y P(B/A)=1/3.
Determinar si se cumple:
a) Ay B son independientes
b) AnB=¢
c) AcB
d) P(A/B)=2/3

2. Enuna clase de Gestion Aeronautica todos los alumnos juegan algin deporte, el 0%
juegan al fatbol o baloncesto y el 10% practica ambos deportes. Si ademas hay un 60% que
no juega al fitbol. Si se elige un alumno al azar, calcula las siguientes probabilidades:

a) Juegue sdlo al futbol b) Juegue sélo al baloncesto
¢) Practique uno solo de los deportes d) No juegue ni al futbol ni al baloncesto

3. Un psicéloge de una compafiia aérea, por experiencias anteriores, conoce que el 90%
de los tripulantes de cabina (TCP) que inician un determinado tratamiento técnico terminan
con éxito. La proporcion de TCPs con entrenamiento y con experiencia previa es del 10%
de entre los que completaron con éxito su entrenamiento y del 25% de entre aquellos que
no terminaron con éxito su entrenamiento. Se desea saber:

a) Probabilidad de que un TCP con experiencia previa supere el entrenamiento con éxito.

b) ¢La experiencia previa influye en el éxito del entrenamiento?.

4. La funcion de distribucion asociada a la produccion de una maquina, en miles de
unidades, es del tipo:

0 x<0
F(x)=1x(2-x) 0<x<k
1 x>k

a) Determinar k para que sea funcion de distribucién

b} Hallar la funcién de densidad

¢} Calcular la media, mediana. moda y varianza de la produccion.
d) Hallar P(X <0,5) y P(X=0,25)
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5. La probabilidad de que un banco reciba un cheque sin fondos es 0,01

a) Sien una hora reciben 20 cheques, ;cudl es la probabilidad de que tenga algun cheque
sin fondos?

b} Elbanco dispone de 12 sucursales en la ciudad, ;cual es la probabilidad de que al
menos cuatro sucursales reciban algin cheque sin fondos?

¢) La media del valor de los cheques sin fondos es de 600 euros. Sabiendo que el banco
trabaja 6 horas diarias, Jqué cantidad no se espera pagar?

d) Sise computasen los 500 primeros cheques, ;cudl es la probabilidad de recibir entre 3 y
6 (inclusive) cheques sin fondos?
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de entre los que completaron con éxito su entrenamiento y del 25% de entre aquellos que
no terminaron con éxito su entrenamiento. Se desea saber:

a) Probabilidad de que un TCP con experiencia previa supere el entrenamiento con éxito.

b) ¢La experiencia previa influye en el éxito del entrenamiento?.
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ESTADISTICA TEORICA GESTION AERONATICA (19 de octubre 2015)

1. Sean los sucesos A y B tales que P(A)=1/3 y P(B/A)=1/3.
Determinar si se cumple:
a) Ay B son independientes
b) AnB=4¢
c)AcB

d) P(A/B)=2/3

Solucion:
PBAA) 1 _PBAA) 1
P(BIA) = —= PBAA)=—
3 PERA==ga " 371z~ FBPA=g
Para reflejar la imagen, sea el experil o al io consi en extraer una bola de una

urna con nueve bolas numeradas del 1 al 8. El espacio muestral £2=1{12,3,4,56,7,8, 9}.

Sean los sucesos A={123} y B={3,4,56,78,9]

3 1 1 7
¥y Peai.g P(A~B)=— =—
PA)=g=3 PANB=g PE)=;
P(A ~B) = P(A). P(B) dadoque%s%:% ~+ Ay B no son independientes.

b) P(AnB)=%¢0=P(¢) b AnBzé
c) AZB observando los sucesos Ay B

d) P(E;EH%
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2. Enuna clase de Gestién Aerondutica todos los alumnos juegan algln deporte, el 0%
juegan al fatbol o baloncesto y el 10% practica ambos deportes. Si ademas hay un 60% que
no juega al fatbol. Si se elige un alumno al azar, calcula las siguientes probabilidades:

a) Juegue solo al futbol b) Juegue sdlo al baloncesto
c) Practique uno solo de los deportes d) No juegue ni al futbol ni al baloncesto
Solucion:
F 2 04
P(F ~B) P(F ~B)~

a) p{F):‘!—P(F}:!—U.6=Q4
b) P(FAB)=02

¢) P[(FAB)U(FB)|=P(F~B)+PF ~B)-P(FABNFrB)=
=P(F~B)+PF~B)-0=03+02=05

d) P(FrB)=P(FUB)=1-P(FUB)=1-06=04
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3. Un psicologo de una compariia aérea, por experiencias anteriores, conoce que el 90%
de los tripulantes de cabina (TCP) que inician un determinado tratamiento técnico terminan
con éxito. La proporcion de TCPs con entrenamiento y con experiencia previa es del 10%
de entre los que completaron con éxito su entrenamiento y del 25% de entre aquellos que
no terminaron con éxito su entrenamiento. Se desea saber:

a) Probabilidad de que un TCP con experiencia previa supere el entrenamiento con éxito.

b) ¢La experiencia previa influye en el éxito del entrenamiento?.
Solucién:

Sean los sucesos:

S ="supera el entrenamiento con éxito”  E ="tiene experiencia previa"

P(S)=09 P(5)=01 PE/S)=01 P(E/S) =025

E
. PSAE)  09x01

P(E) 08x01+01x0.25

s
0.9 05 -
; P(S/E)=0,78
e {P(S}=0‘9 b P(S)>PSIE)
0.1 §<
075 \g

a) P(S/E)= 0,78

) ESCOLAR

La experiencia previa influye desfavarablemente en el éxito del
tratamiento.

4. La funcion de distribucién asociada a la produccion de una maquina, en miles de
unidades, es del tipo:

<
3
<
a
i
i
=
=
o

0 x<0
Fix)=4x(2-%x) O=sxsk
i) x>k

a) Determinar k para que sea funcién de distribucion

b) Hallar la funcién de densidad

c) Calcular la media, mediana. moda y varianza de la produccion.
d) Hallar P(X <0,5) y P(X>0,25)

Solucion:
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a) Para gue sea funcitn de distribucion se debe verificar:

1= ImFO= ImF(x) - limx(x-2)=k(k-2)=1 — k'-2k+1=0 = k=1
Kok’ ek K

0 x<0
En consecuencia, la funcion de distribucién es: F(x)=1{x({2-x) 0=x=1
1 x=1

b) La funcién de densidad o funcién de cuantia es la derivada de la funcion de distribucién
en los puntos donde exista la derivada.

x<0
f00=28 o 2% 0sx<1  —s f(x) = j2 2x 0sxs1
o en otro caso
0 %=1
c} Media:

& =i =E{X)= J'xf(x)dx= [x @-2x)dx = I{Zx—zxz)dx =[x2-2—;—J =1-§=%
: A

* Para calcular la Moda hay que ver el valor que hace minima la funcién de densidad o de
cuantia, es decir:

f(x) = 2-2x 0=x=21 BT -2 0=sx<1
| 0 enotrocaso ~ |0 enotrocaso

fix)
fig) =2 La derivada de la funcién de cuantia f'(x) = -2 <0, por lo que se
trata de una funcién decreciente y toma el valor mé&ximo en el
extremo del intervalo [0, 1], por tanto la moda M, =0
fi1)=0 . x f()=0<f(x})<f(0)=1,conloque M,=0
0

* La Mediana de una distribucién es el valor que deja el 50% de la distribucion a la derecha
y el otro 50% a la izquierda, por lo que:

FIM,)=05 = M,/(2-M,)=05 = M-2M+05=0 = 2M -4M,+1=0

= +
MM, +1=0 1> M, 32168 J:H% £ 2
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De las dos soluciones se rechaza aquella que es mayor que 1, por lo que la Mediana es:

A

2

* La Varianza de la produccion: o} =a, —af

o, =E(X?) = J:x’f(x)dx= £x2(2—2x}dx =[2; _%Lﬁ._l;l

6 \3) 18
0 %<0
d) Funcién de distribucion F(x) = {x(2-x) O0=x<1
1 x=1

P(X <0,8)=P(X <0,5)=F(0,5)=0,5(2-0,5)=0,75
P(X > 0,25) = 1-P(X < 0,25) = 1-F(0,25) = 1-0,25(2 - 0,25) = 0,5625

2-2x 0=x<1

También mediante la funcion de cuantia: f(x) =
0  enotrocaso

L5 5
P(xw.s):f f(x)dx = f (2-2x)dx =[2x-x]" =1-026=075

P(X >0,25) = _[ f(x)dx = _[ (2-2x)dx =[2x-x*] _ =1-(0,5-0,0625) = 0,5625
25 25 g
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5. La probabilidad de que un banco reciba un cheque sin fondos es 0,01

e

Si en una hora reciben 20 cheques, 4 cudl es la probabilidad de que tenga algtin cheque
sin fondos?

f} Elbanco dispone de 12 sucursales en la ciudad, ;cudl es la probabilidad de que al
menos cuatro sucursales reciban algln cheque sin fondos?

g) La media del valor de los cheques sin fondos es de 600 euros. Sabiendo que el banco

trabaja 6 horas diarias, Jqué cantidad no se espera pagar?
h

Si se computasen los 500 primeros cheques, ;cudl es la probabilidad de recibir entre 3 y
& (inclusive) cheques sin fondos?

Solucion:

a) X ="numero de cheques sin fondos" sigue una distribucién binomial X - b(20,0,01)
P[X21j=1—P[X<1]=1—P[X=0]=1—[200].0.01“.0,99”=1—-0.980=0.182
\ /

b} Y = "nimero de sucursales que reciben al menos 1 cheque sin fondos" Y ~b(12,0,182)

P[Y24]=1-P[Y <4]=1-[P[X = 0]+P[X = 1]+ P[X = 2]+ P[X = 3]] =
{ f
=1-[{102}0.182".0.818"+[112].U.182‘.0.818"+L122].0.182’.D,81B‘°+(132].0.132’.D.818“ ]:

=1-[0,0897 +0,2396 + 0, 2932+U,21?4] =0,16

ithora  6horas

B e s DR
) 20 cheques ncheques

n =120 cheques

Los cheques sin fondos esperados: p =E(X)=n. p=120.0,01 =12 cheques
En consecuencia, se espera no pagar 1,2.800 = 720 euros

d) U ="nimero de cheques sin fondos computados" donde U -b(500,0,01), que al ser
n.p=500.0,01=5 se aproxima a una distribucion de Poisson de parametro P [r=5]

P[3=U<6]=P[U=3]+P[U=4]+P[U=5]+P[U=6]=

5 5 5 5
:[§+H+§+a].e" = (20,833 + 26,042 + 26,042 + 21,701).e™* = 0,6375
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